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Jablonné nad Orlicí má charakter vstupní brány do hor, ale zároveň je i domovem cenné
městské památkové zóny. To si návštěvníci uvědomí zejména v zimě, kdy štíty jednotlivých
domů na náměstí lemuje světelná linka vánočního osvětlení, o kterou se stará město. Od
letošního roku získalo Jablonné nad Orlicí také nové kulturně kreativní centrum, které
vzniklo díky evropským dotacím ze staré školy.

„Díky Národnímu plánu obnovy EU, máme od letošního roku v Pardubickém kraji čtyři nová kulturně
kreativní centra. Tím největším je Krajské technické muzeum ve Vysokém Mýtě, které nedávno
získalo první cenu na celostátní úrovni – Gloria musaealis za Muzejní počin roku. K tomu vznikla v
kraji tři menší centra v Moravské Třebové Boršově, kde postavili mimo jiné krásný multifunkční sál,
ve Skutči, kde je krásná knihovna se sálem a venkovním amfiteátrem a také v Jablonném nad Orlicí.
Tady se kromě základní umělecké školy usídlila celá knihovna. Novinkou je tu oddělení pro
dospívající, kde je na jedné straně horolezecká stěna a na druhé pak koutky pro klidnou a pohodlnou
četbu. Část sdílených prostor využívají místní spolky, které se do projektu zapojily,“ shrnul výsledek
této aktivity Národního plánu obnovy radní pro regionální rozvoj a kulturu Roman Línek při návštěvě
Jablonného.

Náklady na rekonstrukci 130 staré školy činily 47 milionů korun. „Dotace pokryla necelých 20
milionů, zbytek platilo město ze svých zdrojů. Díky tomu ale máme nejen funkční a moderně
vybavený dům naplněný řadou činností, ale také revitalizovaný veřejný prostor kolem něj,“ řekl
starosta Jablonného Roman Nožka.

O památky se dobře starají

Novotou svítí na náměstí také socha Panny Marie, na jejíž opravu přispěl z dotačního programu
Pardubický kraj, stejně jako na sochu sv. Jana Nepomuckého za místním kinem. „Je to velmi oblíbený
dotační titul, který se nevztahuje jen na kulturní památky, ale i na různé sochy, křížky, smírčí
kameny a podobné záležitosti. Díky tomu jsou v našem kraji už stovky kusů této drobné architektury
zase v pořádku,“ upozornil Roman Línek.

„Z programu regenerace městských památkových rezervací a zón od Ministerstva kultury bychom
letos chtěli na náměstí vyměnit doškovou střechu na dvoupatrovém roubeném domě, ve kterém nyní
sídlí Informační středisko,“ dodal starosta Jablonného nad Orlicí.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132719/kulturne-kreativni-centrum-maji-nove-i-v-jablonnem-
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